

【老董直言】



拜托,别听任“冰溜子”老挂着

□董从哲

冰溜子一串串在桥下挂着,原因在于相关单位没有“被追责”意识,缺少细化管理维护的城市设施,“冰溜子”隐患只是其中一种。

一场雪下来,一些道路上的雪无人清扫,化成冰路人难行,这些问题还不是全部呢:桥面上的冰锥也让不少市民担心,“这些冰溜子要是落到人身上,那不穿一个大窟窿啊?”

绝不是危言耸听,那些高悬头顶的冰溜子确实不能小看。有媒体同行计算过,1公斤的冰溜子从10米高处落到地面,约相当于14公斤重物的作用力,通俗说就是重量增加到14倍,真要砸到行人头上,会是怎样的一起灾难呢?

经过本报的一番呼吁,北园高

架桥和东外环高架桥上的冰溜子被打掉了不少,可是在全福立交桥那里,还是有大量的“冰锥”高悬在行人头顶。这些随时会掉下来伤人的东西,我就很奇怪,为什么媒体的多次呼吁,都不能彻底让相关部门警醒一下,及早给处理了。

急于处理的原因很多,一是认识不到冰溜子能伤人,二是以为即使伤了人,追责也追究不到自己身上。为此,需要给相关单位补一补民生思维课和法律观念课。那些在高架桥下行走的市民,并不见得经常抬头看看,防备着上面落下东西

来能及时躲一躲。很显然行路的安全也是一种需要关注的民生。这些隐患,就像以前随时吞噬市民生命的井盖子一样危险。要是伤着了,负有赔偿责任的就是高架桥的产权单位或者维护单位。这个赔偿责任单位里面,就有市政等道桥维护和管理单位。

明确责任才能清晰地界定义务。希望那些道桥的管理者早点安排巡查,排除安全隐患,尽早把那些冰溜子给打掉,不再让市民行走其下提心吊胆。建议将那些起早贪黑的环卫工人发展

成“冰溜子”险情巡查员,添置相应设备除冰排险。对于那些经常出现冰溜子的桥体,应该从排水设计上尽力消除冰溜子,防患于未然。其实,只要城市管理的细化不够,何止是冰溜子为患?破损的井盖子,一下雨就漏电的电线杆子,在市民头顶上悬着的枯死树枝子,会层出不穷。

所以,城市里的冰溜子不应该成个事儿,一旦成了事儿,只能说明细化管理还不完善。拜托相关部门,别听任“冰溜子”们在那里挂着了!

【微博短评】

齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

自己清冰顺利出行

@东野长风中:小区北门外路上的雪一直没有清理,冻成了结实的冰块,走在上面滴溜溜地打滑,送孩子去学校的家长谨慎地走着,那骑车带孩子去学校的看着更甚。此路通往市场和学校,今早去北门,发现小区居民带着工具清冰。居民说:别人不管,咱自己动手,顺利出行。向居民致敬的同时也请有关部门加强道路维护。

停电给个通知

@爱不释手中2002:昨天好冷滴水成冰,可我们单位被停电了。从早上一直到下午,空调没法开,热水没法喝。最后才知道是施工队给弄断线了。文明施工应落实到位,不要影响别人的正常工作,最好给个通知。

宣传栏也长“疮”

@大象xiao:纬二路路边的宣传栏,原先里面放置的报纸早已看不见,代替的是各种广告贴纸,一层又一层,由于广告贴得死死的,不容易清理,这里一块那里一块,使得宣传栏看起来就像长满了疮,不仅影响城市“容貌”,对道路环境也是污染。建议有关部门监管,呼吁市民也参与进来,保护我们的宣传栏。

关窗口不分时候

@清无鱼博主:银行里总共四个业务办理窗口,我从排号机取了排队的号,心想等不了多长时间,一会儿人越来越多,不知怎的窗口又关闭了两个令人费解。众人有意见:关闭窗口不分时候吗?人越多越来这个?一小时后,我前面办业务的还有20人。银行业务咱不懂,但多为客户着想,抓紧时间为客户办理业务应是首选。

编辑提示

请见报微博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

【泉边说事】

“考研房”肆意涨价该管管了

□韩桂香

检验一座城市的管理水平与文明程度不只是看平时的政绩,还有特殊时期的安全秩序与市场氛围,以及亲情服务是否到位,希望相关部门重视“考研房”漫天涨价现象。

离2013年考研还有不到10天的时间,很多考生都开始预订房间了。近日,笔者的亲戚给孩子订房间,考场附近上档次的酒店已满,而那些小旅馆随便要价,甚至比原来涨了两到三倍,但为了孩子也得订啊。可是,没过两天,旅馆给亲戚打电话说由于住宿需求量大,价格一天又涨了50元,亲戚说当时开了收据,怎么能随便改价格,旅馆工作人员说,收据没用,这是特殊时期,涨价也是不得已,如果嫌贵,那请退房吧。亲戚郁闷不已。

研究生考试年年有,而考场周

围旅馆肆意涨价现象屡禁不止。与过去不同的是,如今很多小旅馆借考试哄抬房价越来越疯狂,根据住宿客源的变化,如果还有想来住宿的考生,他们便再次提价,谁给的钱多,让谁先住宿,即便先交了钱,也会遭遇“毁约”。而有些旅馆临时将房间隔开,加设床位,这样可以多赚钱。

旅馆漫天叫价与私自改建行为不仅留下安全隐患,影响正常的市场竞争秩序,也有碍我们城市的文明形象。瞅准考研商机无可厚非,但要讲究诚信经营,“考研房”价格噌噌上涨,令人瞠

目结舌之余,相关部门也应好好反思了。

首先,对考研、国考等特殊时期,相关部门应提前出动,严格遏制旅馆乱涨价现象,同时提高惩罚成本,如有旅馆违规或者变相涨价,一经查出立即取消其经营资质,并进行曝光;第二,日常生活中,相关部门也要定期对小旅馆进行排查,对私自改造内部结构、宰外地客等现象进行整顿,可开设群众监督有奖举报平台。

此外,在考研、国考等重要时段,卫生、工商、公安、城管等部门理应联合起来对考场周围环境进

行监管,规范旅馆、店铺等商家的经营,排查安全隐患,还可与媒体或12345热线等联合开设“为考生服务”的公益平台。

检验一座城市的管理水平与文明程度不只是看平时的政绩,还有特殊时期的安全秩序与市场氛围,以及亲情服务是否到位,这也是为外地人留下好印象、宣传泉城济南的好时机。希望相关部门能够从思想上重视“考研房”漫天涨价现象,出重拳进行整治与规范,为广大考生营造良好的考试环境,也是为我们城市文明建设加分。

【泉城快评】

这个路口忒混乱不能无视

□郭汉杰

笔者基本每天都要从二环东路向柳庄的南边由南往北走,每次路过通往工业南路的西口,都会有种“关山险阻”之感。

二环东路通往工业南路的路口,为了车辆通行方便修成了半圆形,由于右转弯的车辆不受信号灯约束,在此右转弯的车辆大都没有减速和避让行人、自行车的习惯。加之此路口车辆密度大,甚至有时两辆汽车并排着飞驰而过,让等待过路的行人看着绿灯“望洋兴叹”,因而也常出现闯红灯过半条马路再到路中央

等待的现象。

这个路口过往的行人和非机动车并不多,假如给右转弯的车辆安装车道信号灯,不现实也不科学。解决的办法其实很简单,只要车辆发现是绿灯时,减速避让一下行人即可解决。右转弯避让行人是交通规定,更是个人的素质体现,希望司机师傅们出于安全的需要,能够在此路口减速和避让行人。

如果有关部门能在此路口设立“避让行人、减速慢行”的标语牌,相信效果也会好转。

这位女司机得理让人令人敬

□夏季青

一辆75路公交车到站了,后门一位女乘客喊着:“开门,我下车”。年轻的女司机说“你还没买票呢,请你到前边来买票”。哦,原来女乘客是从后门上的车。她不听,仍旧喊开门一下车。司机又重申:你买上票,就让你下车。这位中年女乘客见逃不过去了,才走到前方投了一元纸币,司机提醒说你们不是两个人吗,应该投两块。女乘客小声嘀咕着“没零钱了”,不想再投钱。司机说你上车前就应该准备好,你还得再投一块。那女乘客很不情愿地又掏出一元投进钱箱,司机马上打开车门,女乘客和她的朋友分别

从前门和后门下了车。

我目睹了事情的全过程。面对这样一位想蒙混过关者,司机没有斥责没有讥讽,自始至终没有说一句刺耳的话,没用一个挖苦的词,只是心平气和地要求对方买票。既执行了制度,又给对方留足了面子,表现了优秀的职业道德和良好的个人修养。不是我们每个人都能做到这一点的。假如我们每个人遇到事情都能这样,人与人之间该减少多少争端,社会该化解多少矛盾啊!

寒冬,坚持原则有礼有节、得理也让人,让我油然而生敬意。

亨瑞移民 亨瑞出国——中国移民行业领军品牌

全球50余家分支机构 ● 服务中国20年 ● 成功案例数万

子女上美名校有捷径

美国投资移民

——投资50万美元——

全家一年获绿卡 5年返还本金加利息

加拿大魁省投资移民将重启 名额有限

全美TOP50高额奖学金项目热招中 2013亨瑞冬令营项目开始报名

优先就读美国名校 拿着绿卡去读书的优势

公立名校免学费 更多职业可选择 就业拿高薪

●往返多国免签证,无在美居住要求

●父母兼顾国内事业,子女享受一流教育

●美国投资移民近40个项目成功经验

●美国税务专家解答报税及海外资产申报

咨询电话: 0531-81612999 24小时热线: 13805311997

办公地点: 泺源大街68号玉泉森信大酒店B16层 WWW.VISA800.COM

华夏银行 龙盈理财

华夏银行“龙盈理财”新年特供

产品	发售日期	认购起点(万元)	参考年化收益
59天	12月25日至12月30日	20-100	4.8%-5.0%
33天	12月27日至1月3日	5-700	4.7%-5%
86天		5-70	4.95%-5.1%
177天	12月28日至1月3日	5-700	4.85%-5.2%
55天		20-700	4.9%-5.1%
天天理财增强型	每个工作日(9:00-15:15)	5-20	2.6%-2.8%

风险提示: 理财非存款 产品有风险 投资须谨慎

风险提示: 银行销售的理财产品具有一定风险,与一般储蓄产品不同;理财产品的过往业绩并不预示其未来业绩表现,不构成新发理财产品最终业绩的保证;理财产品的详细信息及可能出现的最大不利投资情形详见产品说明书,投资者应仔细阅读产品说明书,经慎重考虑后决定是否购买理财产品。本宣传内容不构成理财产品的法律要约。

理财热线: 济南0531-82024958、82024991、80122327、86024917、85599789 (市中区), 86086079、81932162、81938011 (历下区), 85800847 (天桥区), 88518709 (历城区), 87033576 (槐荫区), 81295918 (章丘)